

习近平致电祝贺加兹瓦尼当选连任毛里塔尼亚总统

推动中毛友好合作关系不断迈上新台阶

新华社北京7月5日电 7月5日，国家主席习近平致电穆罕默德·乌尔德·谢赫·加兹瓦尼，祝贺他当选连任毛里塔尼亚伊斯兰共和国总统。

习近平指出，中国同毛里塔尼亚传统友好。近年来，在我们共同引领下，两国关系稳步发展，各领域交流合作富有成果。我高度重视中毛关系发展，愿同总统先生一道努力，推动中毛友好合作关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙举行会谈

两国元首宣布发展新时代中塔全面战略合作伙伴关系

新华社杜尚别7月5日电 当地时间7月5日下午，国家主席习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙在杜尚别总统府举行会谈。两国元首宣布发展新时代中塔全面战略合作伙伴关系。

习近平乘车抵达总统府前广场时，拉赫蒙在下车处热情迎接。

拉赫蒙为习近平举行盛大隆重的欢迎仪式。

两国元首一同登上检阅台。军乐团奏中塔两国国歌，鸣21响礼炮。习近平在拉赫蒙陪同下检阅仪仗队，用塔语问候“大家好！”仪仗队员用塔语齐声回应“您好，主席阁下！”两国元首分别同对方陪同人员一一握手致意，随后一同观看分列式。

欢迎仪式后，两国元首先后举行小范围会谈和大范围会谈。

习近平指出，中国和塔吉克斯坦山水相连、唇齿相依、命运与共。两国关系具有深厚的历史渊源、坚实的政治基础、丰富的合作内涵、广泛的民意支持。在双方共同努力下，两国政治互信持续深化，共建“一带一路”合作成果丰硕，一系列重大项目进展顺利，有力促进了两国共同发展。去年，你对中国进行国事访问，我们决定致力于构建世代友好、休戚与共、互利共赢的中塔命运共同体。新形势下，中方愿同塔方发展新时代中塔全面战略合作伙伴关系，在更高起点上构建中塔命运共同体，助力两国发展振兴。

习近平指出，昨天晚上，总统先生为我在机场举行最高礼遇的盛大欢迎仪式，充分体现了塔吉克斯坦政府和人民对中国的热情友好，让我深受感动。中方为塔吉克斯坦国家建设取得的成就感到高兴。

(下转第三版)



当地时间7月5日下午，国家主席习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙在杜尚别总统府举行会谈。拉赫蒙为习近平举行盛大隆重的欢迎仪式。这是习近平在拉赫蒙陪同下检阅仪仗队。

新华社

部分全国人大代表来我市开展重点专题调研

本报讯(YMG全媒体记者)7月3日至5日，全国人大常委会委员、全国人大宪法和法律委员会副主任委员黄明，全国人大常委会委员、全国人大社会建设委员会副主任委员宋秀岩等部分全国人大代表来我市，围绕发展海洋经济、建设海洋强省和海洋环境保护法实施情况开展重点专题调研。省人大常委会副主任、党组书记杨东奇，省委常委、市委书记江成，省人大常委会副主任、党组成员孙立成，市委副书记、市长郑德雁，市人大常委会主任朱秀香，副主任刘洪波参加有关活动。

调研组一行先后实地察看了中集来福士海洋科技集团有限公司、“耕海1号”海洋牧场、烟台港西港区、万华化学集团全球研发中心、北隍城岛、南隍城岛、南长山岛、蓬莱海上丝绸之路博物馆、蓬莱大金海洋重工有限公司等，并召开座谈会详

细了解我市海洋科技创新、海洋工程建设、海洋生态保护、海洋文旅、海洋渔业等工作开展情况。

调研组对我市海洋经济发展和海洋环境保护工作取得的成绩给予充分肯定，指出烟台市认真贯彻落实习近平生态文明思想，聚焦建设海洋强市，坚持产业强海、科技兴海、开放活海、生态护海，全面拓展蓝色空间，创新模式与经验做法值得学习推

广。强调要深刻理解把握习近平总书记关于海洋强国战略的重要论述和视察山东重要讲话精神，以海洋新质生产力赋能海洋经济高质量发展；深入贯彻落实海洋环境保护法，坚持在法治轨道上做好经略海洋文章，努力构建陆海统筹、人海和谐的海洋空间开发新格局；坚持问题导向，充分发挥人大代表的专业特长和优势，依法履行代表职责，积极为海洋经济发展出谋划策。

光旅游、安全管控的智慧化、信息化转型。借助VR、AI等新媒体呈现形式，创新打造海上海洋渔业科普展厅、海洋文化新场景，为游客提供了全新的海上文旅体验，促进了海洋文化的传承和发展，也为海洋文旅产业注入了新的活力。

全国文化和旅游装备技术提升优秀案例旨在促进文化和旅游装备技术提升，推动高端文化和旅游装备作为未来产业的标志性产品创新发展。本次全国共确定47项案例，其中，山东入选2项。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

森林护我家 防火靠大家

烟台市森林防火灭火指挥部

打造更具烟火气都市范的“city”烟台

全市文化和旅游工作座谈会在“地雷战故乡”召开

YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣

时值盛夏，一场聚焦烟台文旅发展的座谈会在“地雷战故乡”开启。

7月4日，全市文化和旅游工作座谈会在海阳召开，本次座谈会以别开生面的现场观摩和深入细致的会议交流为主，市文旅局、各区市文化和旅游主管部门、市县两级文旅集团、相关旅游行业社会组织负责同志等齐聚一堂，在传达学习全国旅游发展大会、省文旅产业高质量发展大会精神的同时，围绕当前文旅工作的新趋势、新挑战，集思广益，共谋烟台文旅发展蓝图。

身临其境

“观摩+会议”打开文旅交流新视角

先观摩，再座谈。这场将直观感受与

深度交流相互融合的全市文旅工作座谈会格外生动、富有成效。

4日上午，与会人员齐聚海阳，走进地雷战党性教育中心、海阳航天科普馆以及卫星数据产业园，通过实地观摩的方式，加深对文化旅游工作的认识。在地雷战党性教育中心，与会人员重温革命历史，深刻感受红色文化的力量；在海阳航天科普馆，与会人员领略航天科技的无限魅力，打开“文旅+航天”融合新思路；通过卫星数据产业园的参观，与会人员了解文化旅游与现代科技深度融合的广阔前景。

“今天观摩了海阳的文旅项目，很多景区运营模式和展馆运营模式很新颖，让我对下午的交流也有了更多的灵感和想法。在观摩过程中学习海阳的经验做法，非常有意义。”烟台文旅集团总经理杨晓立感叹，在观摩过程中，看到了别人的长处，这对辖区内的朝阳街、所城里以及烟台山旅游项目的建设发展也有很多的启发和帮助，后续将结合实际工作在具体业务中落实。

“座谈会在海阳举行，作为东道主我

们倍感荣幸，我们也将以这次会议为契机，学习兄弟区市的优秀做法，结合海阳当地航空航天、海阳大秧歌等优质资源，做大、做强文旅产业链条，推动海阳文旅高质量发展。”海阳市文化和旅游局党组成员、副局长隋丽荣说。

热烈滚烫

烟台多次霸榜全国文旅圈

“上半年，芝罘文旅入选山东省文化和旅游产业督查激励名单，全区实现文旅产值195亿元，旅游接待人数突破1230万人次。”

“2024火星演唱会(日场)在牟平举办，

(下转第三版)